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Tentamen bestar av 10 problem (max 4 poéng per problem) till vilka fordras fullstdndiga
losningar. 18 - 24 poang ger betyget 3, 25 - 31 betyget 4, 32 - 40 betyget 5. Hjalpmedel:
Skrivdon. Skrivtid: 8 - 13.

1. Bestdm de reella tal som uppfyller olikheten |z —1| < 3. Markera talen som ett intervall
pa tallinjen.

2. Bestam samtliga reella nollstéllen till polynomet
(2% — 1) (2 + 22+ 1)(z* — 1).
Ange sarskilt nollstillenas multiplicitet.

Ledning: a &r ett nollstdlle av multiplicitet m till polynomet P(x) om
P(z) = (x —a)™ Q(z) dér polynomet Q(x) uppfyller Q(a) # 0.

3. Bestam det komplexa talet .
r=— -
141
pa formen a + bi, dir a och b &r reella tal, samt markera talet i komplexa talplanet.

4. Skissera grafen av funktionen
1

Y= 81n§93,—27r <z < 2.

Markera sérskilt virdena av sin

so for x =0, x = £7m och x = +27. Los slutligen
ekvationen sin %x = % i intervallet —27 <z < 2.

5. Skissera grafen av funktionen y = Inx. Markera sérskilt vardena av Inx for = = %,

z =1,z =e samt for = e?. Bestam slutligen det virde pa x for vilket Inz = —%.

6. Genom punkterna (6,—10) och (—9,20) gar en rit linje. Bestdm denna linjes ekvation
pa interceptform
Ti¥on
a

7. Ange typen av kurvan
(x+3)°+(y—4)°=25

samt skissera den i ett ratvinkligt koordinatsystem. Berdkna ocksa koordinaterna for
de punkter dar kurvan skéar eller tangerar koordinataxlarna.

V.G.V!



8.

10.

Sok alla reella och komplexa rotter till ekvationen 23 = —1. Ange rétterna bade pa

polér form r(cosf +isinf) samt pa formen a+ bi, dir a och b &r reella tal. Markera
rotterna i det komplexa talplanet.

Bevisa med induktion att
144274+ 4n-Bn+1)=n(n+1)>
for alla positiva heltal n.

Méngden M={1,2,3,...,n}. Ett val av k olika siffror ur M kallas en kombination om
den inboérdes ordningen av siffrorna ar betydelselos. Hur manga sddana kombinationer
ur M finns det for £ =3 och n =67 Ange svaret dels som en binomialkoefficient, dels
som ett tal samt redovisa hur samtliga kombinationer ser ut.

Binomialkoefficenter

(1) =6 m

kallas binomialkoefficient. Den forekommer till exempel i kombinatorik och i

Symbolen

binomialsatsen



